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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal
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Vapor gas ideal

• El equilibrio de una mezcla binaria ideal se 
representa mediante la Ley de Raoult:



Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Como primera aproximación a la no idealidad, 
se utiliza un modelo de actividad.

• A bajas presiones podemos asumir que el vapor 
se comporta de manera ideal.

• La condición de equilibrio líquido-vapor a partir 
del coeficiente de actividad corresponde a:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Comenzamos a armar el sistema de ecuaciones
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• ¿Qué otra ecuación conocen?
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1B Ay y= −

( ) ( )1 1

A A A A

B A B A

x Pv y P

x Pv y P





=

− = −

• Reemplazamos



Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Planteamos el problema del calculo de la 
presión de rocío (dew point pressure).

• Datos:
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• ¿Se puede resolver?

• No se puede resolver, se deben agregar 
ecuaciones para representar al coeficiente de 
actividad.



Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Uno de los modelos mas sencillos corresponde 
al de Margules con dos sufijos:
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• Formamos el sistema final:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Sistema final:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

Caso de estudio 1:
• Mezcla de Agua (A) y Metanol (B)
• Datos:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Reemplazamos en el sistema:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Resolución:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• ¿Valor de arranque?
• ¡Ley de Raoult!
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

Caso de estudio 2:
• Mezcla de Agua (A) y Metanol (B)
• Datos:

• Valor experimental: 
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Ley de Raoult: 0.193523P bar→ =0.832628Ax =
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

• Pantear el sistema utilizando el modelo de Van 
Laar:
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Ejemplo: Equilibrio líquido vapor no ideal

Caso de estudio 3:
• Mezcla de Agua (A) y Metanol (B)
• Datos:
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